Общие сведения.
Для демонстрации работы на ВЫСТАВКЕ участник должен подготовить выставочную экспозицию, которую он разместит на стенде.
Стенд состоит из пробкового щита размером 1200 х 1200 мм и стола (размер выставочной поверхности 1200 х 500 мм.), как показано на рисунке. Материалы размещаются на стенде и столе.
Требования и рекомендации по оформлению стенда. 
· Наглядность-  при беглом просмотре стенда у посетителя выставки Соревнования должно возникнуть представление  о тематике и характере выполненной работы. 
Соотношение иллюстративного (фотографии, диаграммы, графики, блок-схемы) и текстового материала устанавливается примерно 1:1. При этом текст должен быть выполнен шрифтом, свободно читаемым с расстояния 50-100 см, не стоит использовать шрифт меньше 18-22 кегля (6мм). 
· Оптимальность- количество информации должно позволять полностью изучить стенд за 1-2 минуты. 
· Популярность-  информация должна быть представлена в доступной для участников Соревнования форме. 

Стендовый доклад будет значительно проще для восприятия  и в нем будет легче ориентироваться,  если:
· - материал в нём будет расположен так, чтобы его было удобно читать слева направо и сверху вниз;
· - в нем будут присутствовать  разнообразные выделительные эффекты (цвет, фон, размер шрифта, обрамление, линии различной толщины)
Рекомендуем при расчете размеров материалов, размещаемых на поверхностях стенда, полагать его габаритные размеры на 5 см. меньше по каждой стороне. Возможно отказаться от стола.
Желательно заранее заготовить копии стендового доклада формата А4, чтобы раздать их всем заинтересовавшимся гостям выставки.

