Уважаемые абитуриенты!

Прокуратурой Московской области проводится конкурсный отбор кандидатов в абитуриенты для направления в 2025 году на обучение в образовательные организации высшего образования: федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Университет прокуратуры Российской Федерации», федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)», осуществляющих целевую подготовку кадров для органов прокуратуры Московской области. 
Прием на обучение осуществляется по программе специалитета по специальности 40.05.04 «Судебная и прокурорская деятельность» по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального обучения на базе среднего общего или среднего специального образования. 
Первичный отбор кандидатов в абитуриенты проводится городскими, районными и специализированными прокурорами Московской области. 
[bookmark: _GoBack]В связи с этим прокуратурой города Реутова по адресу: Московская область, г. Реутов, ул. Ленина, д. 3, каб. № 1, в период с 03 февраля                                 по 14 апреля 2025 года организован отбор кандидатов в абитуриенты, поступающих на учебу в порядке целевой подготовки, а именно сбор и проверку полноты и достоверности предоставленных документов, проведения собеседования на предмет наличия у кандидата мотивации к работе в органах прокуратуры, отличной и хорошей общеобразовательной подготовки, характеризующих данных, способности по состоянию здоровья и личным качествам исполнять служебные задачи, факта наличия (отсутствия) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования кандидата в абитуриенты и его близких родственников (законных представителей). По результатам проверки документы (строго в соответствии с перечнем документов, предоставляемых кандидатами в абитуриенты) будут предоставлены в управление кадров прокуратуры Московской области.
Информация о конкурсном отборе кандидатов в абитуриенты размещена на сайте прокуратуры Московской области epp.genproc.gov.ru.
